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令和６年第１回土岐川防災ダム一部事務組合議会定例会会議録 

 

土岐川防災ダム一部事務組合告示第２号 

 令和６年第１回土岐川防災ダム一部事務組合議会定例会を次のとおり招集する。 

  令和５年１２月２８日 

       土岐川防災ダム一部事務組合 

          管理者 瑞浪市長  水 野 光 二 

 

記 

１ 期 日  令和６年１月３１日 

２ 場 所  瑞浪市役所 ４階 全員協議会室 

 

・ 議事日程 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期の決定 

日程第３ 議第１号 令和６年度土岐川防災ダム一部事務組合予算 

 

・ 出席議員 

１番  加 藤 輔 之    ２番  千 藤 安 雄  

３番  小 坂 喬 峰    ４番  柴 田 雅 也 

５番  髙 木 貴 行    ６番  西 尾 隆 久 

７番  加 藤 淳 司    ８番  辻   正  之 

 

・ 説明のために出席した者の職・氏名 

組合管理者   瑞浪市長     水 野 光 二 

組合副管理者  副市長      勝   康  弘 

組合事務職員  経済部長     鈴 木 創 造 

組合事務職員  農林課長     工 藤 嘉 高 

組合事務職員  農林課係長    淺 井 和 美 
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・職務のために出席した者の職・氏名 

組合議会職員  議会事務局長代理 加 藤 真由子 

組合事務職員  会計管理者    酒 井 浩 二 

 

・ 開 議  午後１時２５分 

 

＜議長 加藤輔之＞ 

本日は、ご多忙の中ご出席をいただき誠にありがとうございます。 

能登半島の地震につきまして、お亡くなりになられた方々にお悔やみと、被災した方々

にお祈りをしたいと思います。当日は、午後４時１０分に震度７の地震が発生し、その後

直ちに防災無線により地震速報が鳴り、東濃三市には５７秒後に震度３が伝わり、３０秒

近い振動がありました。このようなことで防災無線の有効性が確認できたと思われます。

そんな中で、防災ダムが地震に対してどのような役割を果たすか考えております。ダムは

大水への対策であることで、地震に耐えうる丈夫な施設を維持する必要があると思われま

す。 

ただ今から令和６年第１回土岐川防災ダム一部事務組合議会定例会を開会し、本日の会

議を開きます。 

 

はじめに、組合管理者から挨拶をお願いいたします。  

管理者 瑞浪市長  水野光二 君 

    

＜管理者 水野光二＞ 

皆様こんにちは。議長がお触れになられましたが、能登半島地震は大変大きな災害にな

り、それぞれの市からも職員が現地へ派遣され復興・復旧の支援をさせていただいており

ます。大変お忙しい中ではありますが、本日は各議員の皆様にご出席いただきまして、誠

にありがとうございます。 

防災ダムの災害の対応について議長よりお話がありましたが、現在防災ダムの長寿命化

計画に基づきまして、土岐防２期事業として、現在日吉ダムの洪水吐けと水位調整を行う

ゲートの改修工事を実施しており、令和６年３月に完成予定です。令和６年度は、竹折ダ

ムの洪水吐けの改修工事と竜吟ダムの水位調整を行うゲートの改修工事を実施する予定で
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す。これらは、県営ため池等整備事業を活用し、各市の事業費用の負担軽減を図り、事業

を推進しておりますのでご理解とご協力をお願いします。また防災ダムには、岐阜県所有

の土地が残っており、一昨年の１２月から岐阜県によって、土岐川防災ダム一部事務組合

への所有権移転の手続きを行っております。現在、椋実ダムの手続きを行っており、恵那

市さんには多大なご協力をいただいております。今後も県・各市の皆様と情報共有をしな

がら進めてまいりますので、ご理解とご協力をお願いします。 

本日の議会への上程議案は、議題１号令和６年度土岐川防災ダム一部事務組合予算でご

ざいます。慎重審議を賜りましてご議決いただきますことをお願い申し上げ、冒頭の挨拶

とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

 

＜議長 加藤輔之＞ 

ありがとうございました。 

本日の日程は、お手元に配布してあります議事日程のとおりでございます。 

【日程第１：会議録署名議員の指名】 

日程第１「会議録署名議員の指名」を行います。 

本日の会議録署名議員は、議長において６番 西尾隆久 君、８番 辻正之 君 の２

名を指名いたします。 

【日程第２：会期の決定】 

次に、日程第２「会期の決定」を議題といたします。 

お諮りします。 

本定例会の会期は、本日１日間としたいと思います。これにご異議ありませんか。 

 

「異議なし」の声 

 

異議なしと認めます。 

従いまして、本定例会の会期は本日１日間と決定しました。 

【日程第３：議第１号「令和６年度 土岐川防災ダム一部事務組合予算」】 

次に、日程第３、議第１号「令和６年度 土岐川防災ダム一部事務組合予算」を議題と

いたします。 
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本案につきましては議案の朗読を省略し、直ちに提案理由の説明を求めます。 

経済部長  鈴木創造 君 

 

＜経済部長  鈴木創造＞ 

それでは、議第１号 「令和６年度土岐川防災ダム一部事務組合予算について」ご説明

申し上げます。 

議案書の１ページをお願いします。 

令和６年度土岐川防災ダム一部事務組合予算は、次に定めるところによります。 

第１条 歳入歳出予算の総額は歳入歳出それぞれ２，３４０万５千円と定めます。 

第２項 歳入歳出予算の款項の区分及び当該区分ごとの金額は、２ページ及び３ページ

の「第１表歳入歳出予算」によるものでございます。 

それでは、別冊の予算説明書によりご説明させていただきます。 

予算説明書の３ページをお願いいたします。目ごとにご説明申し上げます。歳入の１款

分担金及び負担金 １項分担金 １目組合分担金１，１６０万円ですが、４市の組合分担

金で、各市２９０万円の均等割となっております。また、２目事業分担金５１０万円です

が、これは長寿命化事業に係る分担金となっております。 

次に、２項負担金 １目特別負担金 ４２７万５千円ですが、これは、職員１名の人件

費の２分の１を瑞浪市が負担するものでございます。 

次に２款繰越金 １項繰越金 １目繰越金１６６万８千円ですが、前年度からの繰越金

でございます。 

次に３款諸収入 １項雑入 １目雑入３万円ですが、ＮＴＴ、中部電力の電柱敷地料等

でございます。 

次に４ページをお願いします。４款県支出金 １項県補助金 １目農林水産業費補助金

７３万２千円ですが、ため池防災支援事業補助金等です。 

次に歳出についてご説明いたします。予算説明書の５ページをお願いします。 

１款議会費 １項議会費 １目議会費２万４千円ですが、議員の皆様の報酬でございま

す。 

次に２款総務費 １項総務管理費 1 目一般管理費９７６万３千円ですが、主に職員１

名の人件費、財務諸表作成業務委託費、財務会計システムの使用料などでございます。 

次に２目監査委員費６千円ですが、監査委員の報酬でございます。 
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次に３目のダム管理費１，３５１万２千円ですが、主なものは防災ダム６か所の管理人

の委託料、ダム堤体等の草刈委託料、堰堤浚渫工事費、県営ため池等整備事業に係る負担

金などでございます。 

次に４款予備費 １項予備費 １目予備費は、１０万円としております。 

６ページには、各市の分担金明細書特別負担金明細書を、７ページには事業分担金の分

担率算定資料を添付しております。８ページから１３ページまでは、給与費明細書でござ

います。 

以上で、令和６年度土岐川防災ダム一部事務組合予算の説明とさせていただきます。 

よろしくお願いいたします。 

  

＜議長 加藤輔之＞ 

ただ今の説明に対し、質疑はありませんか。 

 

   「質疑なしの声」 

 

別段発言もないようですので、質疑を終結いたします。 

これより討論を行います。討論はありませんか。 

 

    「討論なしの声」 

 

別段発言もないようですので、討論を終結いたします。 

これより採決を行います。 

お諮りします。 

議第１号、「令和６年度 土岐川防災ダム一部事務組合予算について」は、原案のとおり

決することにご異議ありませんか。 

 

     「 異議なしの声 」 

  

異議なしと認めます。 

従いまして、議第１号は原案のとおり可決されました。 
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以上で、本定例会に提出されました議案の審議は、全て終了いたしました。 

＜議長 加藤輔之＞ 

ここで管理者であります、瑞浪市長から挨拶の申し出がありますので、これを許可いた

します。 

管理者 瑞浪市長 水野光二 君 

 

＜管理者 水野光二＞ 

議員の皆様におかれましては、慎重審議を賜りまして、ご議決いただき誠にありがとう

ございました。 

冒頭で申し上げましたとおり、６つのダムの管理、維持、保全に努めていきたいと思い

ますので、引き続きのご理解とご協力をよろしくお願いします。 

本日はありがとうございました。 

       

＜議長 加藤輔之＞ 

ありがとうございました。 

これで、本日の日程は全て終了いたしました。 

会議を閉じます。 

 

これをもちまして、令和６年第１回土岐川防災ダム一部事務組合議会定例会を閉会いた

します。 

ご協力ありがとうございました。 

 

午後１時３６分散会。 


